

Sănătate mintală publică

Denumirea disciplinei	Drepturile Omului și Legislația în sănătatea mintală
Tipul	Obligatoriu
Anul de studii	II, sem III
Componenta	de specialitate
Titularul de curs	Nastas Igor , dr. șt. med., conf. univ.
Locația	Catedra sănătate mintală, psihologie medicală și psihoterapie. mun.Chișinău, bd.Ștefan cel Mare și Sfint, 194-B, MD-2004 Spitalul clinic de psihiatrie, str.Costiujeni 3.
Condiționări și exigențe prealabile de:	Pentru însușirea eficientă și realizarea cu succes a activităților masteranzi trebuie să posede cunoștințe în domeniul legislației naționale, internaționale în sănătatea mintală.
Misiunea disciplinei	Misiunea cursului este de a educa și sensibiliza cu privire la importanța drepturilor omului în contextul sănătății mintale, promovând o înțelegere aprofundată a rolului legislației, politicilor și practicilor în protejarea și îmbunătățirea bunăstării persoanelor cu probleme de sănătate mintală.
Tematica prezentată	Cursul " Drepturile Omului și Legislația în sănătatea mintală" cuprinde următoarele tematici: Drepturile omului - noțiuni și concept. Înțelegerea rolului drepturilor omului. Contextul sănătății mintale și drepturilor omului. Perspectivă istorică asupra problemelor de sănătate mintală. Înțelegerea contemporană a problemelor de sănătate mintală. Rolul legislației în domeniul sănătății mintale în promovarea drepturilor omului. Rolul politicilor și planurilor de sănătate mintală în promovarea drepturilor omului. Persoanele cu probleme de sănătate mintală și societatea. Conceptul de stigma și discriminare. Terminologie. Legislația internațională ce ține de drepturile omului și sănătate mintală. Aspecte de drepturile omului în legislația națională în domeniul sănătății mintale. Aspecte civile și penale în sănătate mintală și drepturile omului. Accesul la serviciile de sănătate mintală. Tipuri de tratament în cadrul sistemului de sănătate mintală, din perspectiva drepturilor omului. Aspecte de drepturile omului în procesul de admitere și externare din spital; în cadrul serviciilor comunitare de sănătate mintală. Consimțământ informat și suport în luarea deciziilor. Integrarea serviciilor de sănătate mintală în serviciile generale de sănătate ca aspect al drepturilor omului. Servicii rezidențiale pentru persoane cu probleme de sănătate mintală și drepturile omului. Procesul de dezinstituționalizare.
Finalități de studiu	Cunoașterea legislația națională și internațională în domeniul sănătății mintale, Manifestarea atitudine pozitivă și toleranță față toate categoriile de beneficiari,

	<p>Manifestarea abilităților de comunicare eficientă cu implicarea termenilor de drepturile omului.</p> <p>Transferarea cunoștințelor teoretice în situații reale ale vieții.</p> <p>Analizarea și interpretarea abordărilor, proceselor, fenomenelor, experiențelor persoanelor cu probleme de sănătate mintală din perspectiva drepturilor omului.</p> <p>Elaborarea strategiilor creative pentru soluționarea problemelor de drepturile omului.</p> <p>Stabilirea conexiunii între acest modul și domeniul profesional ales.</p> <p>Cooperarea în realizarea unor proiecte la nivel de instituție/comunitate.</p> <p>Valorificarea oportunităților de dezvoltare personală și integrare socioprofesională reușită.</p>
Manopere practice achiziționate	<p>Pregătirea și prezentarea unui referat</p> <p>Pregătirea și prezentarea unui studiu de caz</p>
Forma de evaluare	Examen verbal